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EXAMEN DE CONTABILIDAD I 

FINAL DEL IIT 2012-2013 

 

NOMBRES: ..........................................................................................…………………                                          

MATRICULA: ......................     PARALELO:  99 

 

"Como estudiante de la FEN me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con 

honestidad, por eso no copio ni dejo copiar". 

 

 

 

Firma de Compromiso del Estudiante 

 

 

I PARTE: OPCIÓN MÚLTIPLE (25 PUNTOS) 

 

1. Bajo el sistema de inventario perpetuo cuando se realiza la compra de 

mercaderías y se paga por transportación hasta la empresa adquiriente, la cuenta 

a utilizar es: 

a) Compras 

b) Inventarios 

c) Fletes en compras 

d) Ventas 

e) Otros gastos 

 

2. De acuerdo al proceso contable denominado Cierre de cuentas, identifique cuál 

de las siguientes cuentas es “temporal”: 

a) Servicios precobrados 

b) Capital adicional 

c) Utilidad acumulada 

d) Alquiler ganado 

e) Depreciación acumulada 

 

3. Al cerrar estas cuentas se determina contablemente la cifra de utilidad o pérdida 

que luego se traslada a la cuenta de utilidades retenidas del balance general: 

a) El pasivo y el capital 

b) Los ingresos y los gastos 

c) Los activos y los pasivos 

d) Los ingresos y dividendos 

e) Ninguna de las anteriores 
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4. El proceso mediante el cual se halla el saldo de los inventarios conjugando las 

múltiples cuentas de las compras, ventas y afines se denomina: 

a) Sistema perpetuo 

b) Sistema periódico 

c) Sistema paralelo 

d) Sistema múltiple 

e) Sistema general 

 

5. Al cerrar estas cuentas se determina contablemente la cifra de utilidad o pérdida 

que luego se traslada a la cuenta de utilidades retenidas del balance general: 

a) El pasivo y el capital 

b) Los ingresos y los gastos 

c) Los activos y los pasivos 

d) Los ingresos y dividendos 

e) Ninguna de las anteriores 

 

 

II PARTE: RESOLUCIÓN DE EJERCICIOS (25 PUNTOS CADA UNO)  

 

6. Se presenta el  Balance de Comprobación de la empresa FASTER Cía. Ltda., 

que corresponde al 31 de diciembre de 2012:  

 

FASTER Cía. Ltda. 

Balance de Comprobación 

Al 31 de diciembre de 2012 

 

CUENTAS S. DEUDOR S. ACREEDOR 

Bancos       $    5.094  

Inversiones temporales  10.240  

Cuentas por cobrar 4.736   

Suministros  5.376  

Seguros pagados por anticipado  7.680  

Propiedad, planta y equipo    12.800  

Depreciación acumulada propiedad, planta y 

equipo 

 $       1.280 

Impuestos por pagar  1.600 

Cuentas por pagar  17.664 

Obligaciones bancarias  20.480 

Servicios de entrega cobrada por anticipado  5.760 

Capital social  32.000 

Utilidad acumulada  7.040 

Dividendos 8.320  
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Ingresos por servicios de entrega  75.046 

Gastos por sueldos 20.224  

Gastos por publicidad 86.400  

TOTALES $ 160.870  $ 160.870 

 

El 31 de diciembre, se presenta la siguiente información: 

a) Los suministros disponibles se estimaron en  $ 2,500. 

b) Depreciación de propiedad, planta y equipo a razón de 10 años sin valor de 

rescate. 

c) Salarios adeudados y no pagados: Andrés Astraz gana $512, Bertha Bonilla 

gana $742.40 y Carlos Castañeda gana $358.40. 

d) De los contratos de servicios de entrega inmediata cobrados por anticipado, 

se ha devengado el 51.2% de ellos. 

e) Los seguros se contrataron el 1/Mayo/2012 por un año. Nota: La empresa 

no había registrado ningún ajuste de este rubro 

f) El préstamo bancario se realizó el 1/Diciembre/2012, con una tasa anual del 

21.76% por 6 meses plazo. Tanto los intereses como el préstamo se 

cancelarán al final del plazo establecido. 

g) Tiene facturado a varios clientes por comisiones ganadas en remesas de 

dinero al exterior, y hasta la fecha ha recaudado $19.200 de comisiones, 

valor que aún no ha cobrado. 

 

Se requiere: Registre en diario los ajustes correspondientes, Elabore el balance 

de comprobación de saldos ajustados y el Estado de Situación Financiera 

correctamente clasificado. 

 

7. Realice las transacciones de la empresa LACOR. 

 

COMPAÑÍA LACOR S.A. 

Fecha No. Transacciones 

01/01/2013 1 Los 5 accionistas aportaron con $468.750 en total. 

03/01/2013 2 Compra de mercaderías por $424.219 que pagamos de la siguiente 

manera: 51.2% con efectivo y el saldo a crédito. Las condiciones del 

crédito: 2.5/15, n/30. 

04/01/2013 3 Venta de mercaderías por $150.000, que nos pagan mediante la 

firma de un pagaré a un mes plazo; el costo de la mercadería 

vendida es de $59.605. Las condiciones del crédito: 3/15, n/30. 

07/01/2013 4 Compramos mercaderías a 1 mes crédito por $313.600. Las 

condiciones de crédito: 4/17, n/30. 



ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL 

FACULTAD DE ECONOMÍA Y NEGOCIOS 
 

2013/01/29  4/4 

08/01/2013 5 Compramos dos vehículos para la empresa en $19.200 cada uno, se 

pagó el 12.80% con un cheque y la diferencia en 12 meses plazo 

09/01/2013 6 Adquirimos dos pólizas de seguros de 1 año de cobertura para los 

vehículos, cada una costó $ 1.152 y se pagó con un cheque 

11/01/2013 7 Compramos equipos de cómputo por un costo de $31.250. Se pagó 

64% al contado mediante un cheque y el saldo firmamos un pagaré. 

12/01/2013 8 Pagamos sueldos al personal de la empresa por $15.625. 

14/01/2013 9 Pagamos en efectivo mediante cheque $3.840 por servicios básicos. 

16/01/2013 10 Cobramos la venta realizada el 4 de Enero. 

18/01/2013 11 Se vendió mercadería de contado, por lo cual recibimos cheques del 

cliente en $140.625 y el costo de venta de la mercadería vendida es 

del 30%. Las condiciones de crédito: 2/10, n/30. 

20/01/2013  12 Se pagó mediante cheque la mercadería comprada el 7 de Enero. 

22/01/2013 13 Se pagó mediante cheque $127.266 de la mercadería comprada el 3 

de Enero. 

24/01/2013 14 Se vendió a crédito mercadería por $307.200, por lo cual el cliente 

nos firmó pagaré a 2 meses plazo. El costo de la mercadería vendida 

es de $100.300. Las condiciones de crédito: 5/10, n/30. 

28/01/2013 15 Pagamos sueldos al personal de la empresa por $25.600. Además, 

queda pendiente por sueldos  al personal de ventas $32.768. 

 

8. A continuación se presenta de forma aleatoria los saldos de GOLDS S.A. al 

31 de Diciembre de 2011.  

 

Seguros pagados por anticipado $ 4.375 Intereses ganados $ 717 

Servicios cobrados por anticipado 640 Documento por cobrar largo plazo 11.719 

Equipo de Cómputo 4.375 Gastos de servicios públicos 128 

Gastos Misceláneos 128 Bancos 12.344 

Cuentas por pagar 1.445 Ingresos extraordinarios 1.088 

Costo de artículos vendidos 7.424 Gastos por impuesto 301 

Cuentas por cobrar 5.687 Inventario de Mercadería 29.312 

Capital social 32.768 Gasto de alquiler 1.406 

Suministros usados 820 Utilidad acumulada 20.288 

Documento por pagar largo plazo 15.360 Dep. acm de Equipo /Computo 1.523 

Ventas 6.641 Documento por pagar 16.128 

Dividendos por pagar 192 Dividendos 664 

Publicidad pagada 141 Sueldos pagados 1.920 

 

Realice los asientos de cierre y encuentre el nuevo saldo de Utilidad 

Acumulada. 


